

提素质 强意识 敢担当

江口街道倾力打造一流组织工作品牌

通讯员 应国民 应桃娜 葛柳宏

近年来,江口街道党工委以推进基层党建高质量发展为目标,以提升组织力为着力点,以党建引领乡村振兴,增强党员党性意识,发挥党员先锋模范作用,密切党群干群关系,全面提升基层党组织战斗力。

突出重点 严抓组织建设

坚持以创建促规范,以示范带动全盘,以党建促发展,有力推进基层党建工作。着力“三抓”:一抓“锋领车间”多点开花。设10家企业为“锋领车间”试点,设置党员责任岗36个,力推“三亮三比”,形成以宁波秉航科技集团有限公司党支部为中心的两大党建示范群。二抓“社企联盟”试点见效。三横社区与辖区内17家企业共建党建联盟。去年,开展志愿服务118次,慰问困难党员和群众300余人次,捐款捐物110余万元。设立全区首家“零工市

场”,帮助周边企业招工200余人,设立企业服务移动专窗、品牌指导服务站,为73家企业完成各类奖补申报,开展业务培训6场次。三抓“村社智治”加快推进。以朱应村为试点,构建村级整体智治平台,实现线上治安监控,垃圾分类监控和疫情“守小门”等功能,全面提升“智治村”水平。

体现特色 激发干事热情

推动建章立制。成立社企党建联盟建设工作领导小组,街道党工委、办事处主任分别担任正副组长,负责社企党建联盟建设的具体指导和协调工作。研究制定建设

从严管理 打造过硬队伍

以事业发展为导向,储备、培养、发现、使用一批“想干事、能干事、干成事”的优秀干部,建设一支高素质干部队伍,从严从实加强党

员干部管理监督。利用“周二夜学”开展联村干部“应知应会测试”检查,建立完善人才激励机制,注重提升人才荣誉感,选评出一批先进党务工作者。利用“活力江口”微信公众号,积极宣传本土人才,营造尊重人才的良好氛围,组织党员认真学习《中国共产党党员权利保障条例》,激励党员自觉发挥先锋模范作用,增强责任意识,正确行使权利。

街道党工委副书记糜琴丽表示,推进乡村振兴,必须坚持党建引领,深化组织生活会,落实“三会一课”、民主生活会、民主评议党员等组织生活制度,引导基层党组织和党员干部始终做到忠诚于党,为党尽职。



通讯员 应国民 胡维

毅然转身披上战袍,勇敢逆行奔向抗疫一线,江口街道卫生院全体医务人员在突如其来的“5.1”疫情面前,闻令而动,迅速集结。面对挑战,他们迎难而上,在这场防疫保卫战中,展现了江口风采,跑出了卫健速度。

汪赛娜:

用心用情做好核酸检测

汪赛娜,在江口街道卫生院医务科工作,疫情期间,她担任核酸检测负责人,及时传达上级指示精神,安排院里疫情防控相关事宜,督促各项措施落实,自觉加班加点,长时间坚守岗位。时间紧、任务急,前来做核酸检测的居民时有焦虑,汪赛娜一边快速地洗手、采样,洗手、采样……一边还轻声地安抚居民。在集中防疫时间,汪赛娜组织各类重点人员核酸检测80余次,参与核酸检测12.7万人次。

江雪芬:

当好卫生院的“守门人”

江雪芬,既是卫生院感染管理科负责人,又是护士长,战“疫”中,忙碌成了她的生活常态。用她自己的话说,就是总想把时间掰成两半用。新年第一天,她接到北仑疫情需要支援的通知,刚在奉化区人民医院看病配好药的她,主动报名参加支援北仑工作,不顾身体不适,把一双年幼的女儿交给父母照顾,毅然赶赴北仑区抗疫战场。5月1日,方桥街道出现疫情,接上级通知需要全区核酸检测,江雪芬又主动请缨负责准备物资,整夜没合眼,整理分发物资,为江口街道顺利完成核酸检测做好后勤保障。在江雪芬身上,充分体现了“舍小家,为大家”精神和甘于奉献的情怀,看到了医务人员的风采。

鲍春燕:

做好疫情防控守卫者

鲍春燕,是卫生院防保科主任。对她来说,放弃休息,连夜加班是经常的事,只要一接到通知,她便立即行动起来。5月1日,奉化发生疫情,需要立刻开展全区大规模核酸采样,她担起单位领物资任务,连夜搬运物资,在区中医医院领完物资后马不停蹄送回单位。凌晨3点半起床做起卫生点长,全程参与核酸采样。由于江口街道居家采样人员增多,街道常常晚上新增或更改采样信息,她每天一上班就联络采样人员,告知采样流程,电话几乎不停。除了本职工作,她还在上门采样任务紧时自己顶上,再苦再累也无怨言。哪里有需要,哪里就有她的身影。她说,忙点好,多做点工作,心里踏实。

街道卫生院医护人员防疫显风采

防疫生产两手抓



面对疫情,宁波聚聚防坠落装备有限公司一手抓防疫,一手抓生产,日日盯进度,时时促生产,确保二季度目标任务超额完成。

图为公司自动化生产车间一角。

通讯员 应国民

街道总工会发挥“桥头堡”作用

本报讯(通讯员 应国民 蓝海多 洪傅瑜)近年来,江口街道总工会以履行职责、服务职工、促进和谐为目标,积极发挥工会组织在保障职工权益,服务区域经济发展中的“桥头堡”作用。积极调解劳动争议。本着“早介入、早预防、早解决”的原则,江口街道总工会建立完善劳

动关系矛盾隐患风险预测制度,妥善化解劳动争议,成为“劳资纠纷灭火器”。今年2月,街道总工会了解到,一家企业拖欠员工工资4个月,职工准备集体上访,立即会同相关人员赶赴企业,与企业、员工面对面沟通,成功化解矛盾。去年至今,共受理和调处劳动争议15起,为职工讨回工资13.5万元。

开展和谐企业创建。街道总工会运用多种形式、载体,促进企业更好更快地发展。针对春节前后“用工荒”等矛盾突出现象,与工贸办一起举办用工洽谈会5场,吸引企业38家,推出就业岗位518个。此举既让农民工感受到工会的关心,也帮助企业解决了部分岗位需求。

文化活动丰富多彩。组织广大职工开展丰富多彩的文化活动。举办“力汇甬山”拔河比赛、“情涌甬山”主题朗诵比赛等活动。五一劳动节,组织职工开展“爱岗敬业,公司是我家”活动,既促进企业文化建设,展示了职工风采,也增强了工会活力和凝聚力。

乡村振兴持续发力 打造大美江口

通讯员 应国民 应桃娜

近年来,江口街道凭借小城镇环境综合整治的东风,带领党员群众打好“五水共治”“三改一拆”组合拳。同时,持续发力,升级美丽,以生态为底,产业为基,宜居为要,从人居环境、基础设施、公共服务建设起步,不断拓展建设内容,形成了整体推进美丽乡村建设的新格局。如今,农村人居环境大幅度提升,生态宜居环境美、乡土特色风景美、业兴民富生活美、人文和谐风尚美的大美江口正呼之欲出。

自全面实施乡村振兴战略以来,江口街道坚决贯彻落实区委区政府决策部署,大力推进“五水共治”,全面优化环境面貌。投资1.59亿元,实现生活污水全纳管。抓好源头治理,对285家有条件纳管的企业,全部截污纳

管。实施辖区河道清淤行动,抓好长效治理,成立河道管理队伍,抽调4名人员专项执法和常态化严管措施,推进长效治水治污。此外,加大资金投入,着力提升民生工程。整治改造道路6条,完成立面改造20万平方米,完成补绿种绿15公里,不断加大植树造林和园林绿化力度。改造提升公厕154座,新建健康步道25公里,拆除乱搭建6万平方米,整治“蓝色屋面”20处共5万平方米,整治乱贴乱画1000余处。

乡村振兴,产业兴旺是基础。江口街道转变方式、调结构、提质量、增效益,通过多种途径,采取有效措施,探索发展效益农业的新路子,着力推广新品种、新技术、新模式,推进农业生产由粗放型向精细型、集约型转变。街道积极引导土地向种田能手集中,适度发展规模经营单产,提高复种指数,提升农业综合

竞争力。如今种粮、种葡萄已成江口两大农业产业,引导农民推广“一季葡萄一季稻”栽培模式。农技人员下田头指导,推广葡萄专用肥,提升葡萄质量,仅葡萄一项,即可为葡萄加工企业增加收入5000多万元。葡萄收割后,农技人员引导农民种植优良作物,采用先进栽培方式,葡萄+稻每亩效益可净增3000元以上。同时,街道还积极引导农户大力发展名优农产品,通过注册商标,创建“珍采”品牌,力促农业增效。经过几年的努力,江口创建了闻名省内的“珍采”牌葡萄,以品牌带动科技,使平均亩产从1000公斤提高到1500公斤。现在,江口街道葡萄产业形成规模,种植面积达800余亩,带动从业人员30余人,年产值超过500万元。

为改造城乡面貌,提高百姓生活品质,江口街道攻坚克难,勇于探索,全谋划布局,结合市容“六

乱”整治,开展“两线四边”、农村环境卫生百日整治行动,抓重点、攻难点,使农村环境面貌明显改观。近日,在王漉浦村公园里,笔者看到成群的老年人在散步、下棋、聊天……一派祥和景象。村党支部书记王安国说,现在村里干净整洁,基础设施娱乐设施齐全,虽然年轻人多在城里买房定居,但很多老人认为农村空气好、环境美,是养老的好地方。

江口的美丽乡村建设以燎原之势全面铺开,美丽庭院创建,村口景观的绿化美化亮化工程,小城镇环境综合整治深入,农村垃圾分类推进……江口街道持续提高站位,坚持与时俱进,做好改善农村人居环境与城乡整合发展,产业振兴与生态文明建设相结合的文章。绿意正浓,一个天蓝、地绿、水清、景美、诗意的江口正向我们款款走来。

“花”点时间 玩转春天 江口实验幼儿园对话大自然

通讯员 李晶 应国民

一张张充满童趣的花叶书签在他们的巧手中诞生。

“春天在哪里呀,春天在哪里?春天在那小朋友眼睛里。”美好的春色如何留住?江口街道实验幼儿园妙招百出,在春暖花开的季节里,小朋友们化身小小花艺师,投身大自然,开启了一场妙趣横生的“花草之旅”,尽情享受春日的限定美好。

小班的小朋友们带着自制的小色卡,领略着阳光的暖意,踏上了寻觅春色的“七彩之路”。“这些花好美呀!我发现小苗发芽啦!”小二班的小朋友情不自禁地发出感叹。小朋友们置身于五彩斑斓的春景中,细心拾取大自然的颜色,与色卡一一配对;他们还用花叶摆好造型,用五彩喷雾瓶认真定格住春色的轮廓,与小同伴共同喷绘出一抹绚丽明媚的春天。

中班的小朋友们感受着春风的轻拂,拾取了自己喜欢的花朵和叶子,用一双双稚嫩的小手将花朵和叶子小心翼翼地放入透明书签袋,压塑、封口、打孔、裁剪、系绳……一

张张充满童趣的花叶书签在他们的巧手中诞生。“咚、咚、咚……”桌子与小锤子的碰撞声有节奏地响着,原来是小朋友们在花间草中寻找心仪的花叶,将大自然的色彩、芬芳与纹理,精心敲染、拓印,凝于一方棉布。“太神奇啦!我把花留住啦!”中四班的张米可小朋友敲染成功,开心得跳起来。此起彼伏的敲染声顿成乐曲,成为小朋友们与春天不期而遇的深刻印记与回忆。大班的小朋友们则卷起衣袖、拿起铲子、摆盆放土,仔细甄选多肉品种,栽于盆中,细碎的五彩砂点缀其上,打造出个精致的“多肉花园”,体验栽培的乐趣。

园长夏挺娜说:“一花一草皆语景。我们将大自然打造成幼儿艺术创作的天然舞台,鼓励孩子们通过多种感官亲近自然,与植物亲密对话,探寻出各色花叶的独特密码,希望孩子们能在开阔视野的同时,感受到来自春天的丰沛回馈,在潜移默化中习得人与自然和谐相处的美好品质与素养。”